



СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

апрель
2018

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

Выходит 1 раз в месяц



В Казани парадом торжественной колонны спецтехники и спортивным праздником отметили 369-летие пожарной охраны России

Спортивными состязаниями отметили свой профессиональный праздник огнеборцы Казани. Накануне 369-летия со дня образования пожарной охраны России, а также в рамках 100-летия советской пожарной охраны, по уже сложившейся доброй традиции, пожарные казанского пожарно-спасательного гарнизона пригласили жителей и гостей города в парк Победы на праздничные спортивные состязания сотрудников МЧС.

Впервые пожарные Казани решили громко заявить о своём торжестве. Рано утром, когда горожане отправились на работу, учебу или просто по делам, с воем сирен 12 единиц передовой пожарно-спасательной техники стройной красной колонной проследовали по проспекту Ямашева до парка Победы.

Возглавляли шествие техники пожарные «байкеры», следом шла раритетная пожарная автоцистерна ГАЗ-51А, выставочный автомобиль, который, не смотря на свое историческое прошлое, в любой момент может отправиться на выезд. За своим боевым предком выстроились три автоцистерны на базе ИВЕКО, КАМАЗ и ХУНДАЙ, автомобиль насосно-рукавный на базе – марки автомобиля УРАЛ, автомобиль пожарно-компрессорная станция на базе – марки автомобиля КАМАЗ, автомобиль первой помощи на базе – марки автомобиля ИСУЗУ, автомобиль быстро реагирующая на базе – марки автомобиля ИСУЗУ, автомобиль мобильный комплекс высокоманевренных пожарно-спасательных средств на базе – марки автомобиля КАМАЗ и другая техника.

Мероприятие началось с торжественного построения огнеборцев казанского пожарно-спасательного гарнизона. Со словами поздравления с профессиональным праздником и 100-летием образования советской пожарной охраны к пожарным обратился первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, полковник внутренней службы Тахир Каримуллин.

- Сегодня мы говорим о тех, кто посвятил свою жизнь защите человеческих жизней, материальных и культурных ценностей. Сегодня мы чествуем наших ветеранов, отдаем дань памяти нашим товарищам, погибшим при исполнении служебного долга. Пожарная безопасность – это составная и неотъемлемая часть



государственной политики, имеющая общее национальное значение, а для нас – это цель и дело нашей жизни, - отметил Тахир Каримуллин.

Также первый заместитель начальника ГУ МЧС России по РТ Тахир Каримуллин пожелал коллегам успехов в службе, профессионального роста и семейного благополучия. А участникам состязаний еще и бескомпромиссной, красивой и зрелищной борьбы.

Заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан по государственной противопожарной службе, полковник внутренней службы Рафаиль Мотыгуллин также поздравил казанских огнеборцев с праздником, отметил их как гордость службы и ветеранов пожарного дела и пожелал дальнейших жизненных побед.

Всю мощь, сплоченность и силу казанским пожарным предстояло продемонстрировать во время состязаний по боевому развертыванию сил и средств среди подразделений ФГКУ "7 отряд ФПС по Республике Татарстан". Гости парка Победы могли полюбоваться, как быстро пожарные облачаются в специальную боевую одежду,

стремительно выезжают на пожар, производят развертывание и побеждают условный огонь.

Пока brave огнеборцы решали, кому же достанутся кубки победителей состязаний по боевому развертыванию, гости народного гуляния могли посетить интерактивные площадки сотрудников МЧС, на которых «тушили» делились профессиональными секретами.

Целая очередь из ребят выстроилась, чтобы примерить пожарную экипировку. Всем хотелось повторить за профессионалами своего дела, но оказалось не так-то и легко поддается боёвка и шлем все время норовит слететь с головы.

Кто прошел испытание с передодеванием отправлялся на другой мастер-класс от огнеборцев – вязание спасательных узлов. На следующей площадке сотрудники МЧС демонстрировали возможности аварийно-спасательного инструмента.

Вся техника из торжественной колонны была доступна для посетителей. Огнеборцы рассказывали о возможностях спецмашин. Желающие могли посидеть на пожарном мотоцикле и сфотографироваться в облике «байкера»-огнеборца.

В ходе праздника на свежем воздухе можно было насладиться вкусной кашей и теплым чаем, приготовленным в полевой кухне огнеборцев

В свой профессиональный праздник сотрудники МЧС дарили людям не только частичку своего тепла и внимание, но и в знак заботы о безопасности жителей города повязали гостям оранжевые косынки с символикой чрезвычайного ведомства и единым номером вызова экстренных служб «112».

Празднование 369-летия пожарной охраны России в Казани продолжится торжественным митингом и возложением цветов к подножию стелы, в честь памяти пожарных, погибших на боевом посту, и завершится в актовом зале ГУ МЧС России по Республике Татарстан торжественным концертом и церемонией награждения отличившихся сотрудников.

Огонь и дым со всех сторон,
Нам срочно нужен телефон.
01 или 112 набирай
И адрес точный называй.

апрель 2018



СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА



О пожарной охране из первых уст: урок Мужества с ветераном пожарной охраны



А именно из уст ветерана Казанского отряда федеральной противопожарной службы №7 Николая Парфенова много интересного и познавательного узнали ученики пятого класса школы №51. Встреча с почетным пожарным состоялась сегодня в школе в преддверии Дня пожарной охраны России.

В первую очередь почетный гость рассказал ребятам о том, что 17 апреля в этом году советской пожарной охране исполнилось 100 лет. Именно 17 апреля 1918 года В.И. Ленин подписал Декрет Совета Народных Комиссаров «Об организации государственных мер по борьбе с огнем», который сыграл значительную роль в деле становления и развития пожарной охраны, такой, какой мы гордимся сейчас.

Сам Николай Парфенов пришел в пожарную охрану в 1985 году и начал службу с должности водителя пожарной

машины казанской пожарной части №71. После 15 летней службы перешел на должность инспектора по технике казанского отряда №7. А на заслуженный отдых ушел в 2008 году начальником учебной пожарной части при Учебном центре ФПС по РТ в звании майора внутренней службы. Но не смог он жить без родной пожарной службы, поэтому сейчас возглавляет Совет ветеранов ОФПС-7 по РТ. В годы былой пожарной службы бывало всякое, вспоминает Николай Парфенов. Ни один пожар не похож друг на друга.

- Однажды ночью мы выехали на пожар, который произошел в садовом обществе. Горел садовый домик, - делится с учениками воспоминаниями ветеран, - Когда мы приехали на место, огнем была объята одна дача, потом пламя перекинулось и на другие домики. Нас встретил охранник и показал нам место пожара. Я стоял недалеко от горящего строения. И вдруг

произошел хлопок. Как потом выяснилось, это взорвался газовый баллон. Обломки разлетелись в разные стороны. Осколком поранило ногу охраннику, а меня от взрыва отбросило на 5 метров от машины (я в это время стоял около насоса и подавал нашим пожарным воду). Я, как водитель, был без боевки и каски. Но, слава богу, обошлось.

Также Николай Парфенов рассказал детям, что если раньше на пожар выезжали пожарные автоцистерны вместимостью 2,5 тонны воды, которых хватало всего на 2-3 минуты тушения огня, то сейчас современные пожарные машины вмещают 8,5 тонн воды.

Николай Парфенов похвалился перед пятиклашками тем, что в пожарной охране, а в частности в седьмом отряде федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан, работают целыми династиями. Всего в ОФПС-7 по РТ на учете 478 ветеранов пожарной охраны, из них три - ветераны Великой Отечественной Войны и 12 человек имеют звание - труженики тыла.

- Я тоже из династии пожарных. У меня старший брат работал водителем пожарной машины, потом я продолжил его дело. Жена тоже много лет отдала пожарной службе, - раскрыл секрет пожарного дела ветеран. - А наше семейное пожарное дело продолжили сыновья. Можно сказать, я прирос к пожарной охране. Ну и своих родственников и близких потянул за собой в пожарную службу».

В заключение урока ветеран пожелал ребятам быть здоровыми, смелыми, сильными и целеустремленными и добиваться в жизни поставленной цели. А тем, кто захочет прийти в пожарную охрану, двери всегда открыты.

100-летию Советской пожарной охраны посвящается

Первый отряд Федеральной противопожарной службы организовал турнир по волейболу, посвященный историческому событию 100-летию Советской пожарной охраны, которое широко отмечалось 17 апреля. 14 команд пожарно-спасательных частей плюс управление отряда в упорной борьбе состязались за выход в финал. В финал вышли самые сильные команды - ПСЧ-91, ПСЧ-50, ПСЧ-78 и управление отряда. Но по настоящему накал страстей был высок в финальной игре за кубок победителей между волейболистами управления отряда и ПСЧ-



78. Игра состояла из трех партий, в которых уверенно со счетом 25:15, 26:16 и 26:24 победила команда управления отряда, став в итоге обладателем почетного трофея (капитан команды Алексей Шаповалов). На

втором месте волейболисты ПСЧ-78 (капитан Руслан Меретяков). И третье место заняла команда ПСЧ-50 (капитан Николай Марков).

«В нашем отряде проводится ряд мероприятий посвященных знаменательной дате - 100-летию Советской пожарной охраны. И этот турнир мы посвящаем людям героической профессии - ветеранам пожарного дела и пожарным-спасателям сегодняшних дней», - отметил начальник Первого отряда федеральной противопожарной службы Алексей Шаповалов.

Людмила Свойкина, ОФПС-1.
Фото: Павла Особливого.

В ходе второго этапа Всероссийских командно-штабных учений в Татарстане отработали вводную по ликвидации последствий половодья

Сегодня в рамках второго этапа Всероссийских командно-штабных учений сотрудники Зеленодольского звена территориальной подсистемы РСЧС отработали практические действия по ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных весенним половодьем. В учениях были задействованы силы и средства муниципального образования г. Зеленодольск, медики и полицейские, а также личный состав аэромобильной группировки Главного управления МЧС России по РТ.

По легенде учений, в результате обильного снеготаяния и интенсивного подъема уровня воды на реке Волга в поселке Васильево подтопленными оказались 326 жилых домов, с населением



907 человек. Социально-значимые объекты и объекты экономики в зону подтопления не попали.

Сообщение о происшествии поступило в оперативно-дежурную смену ЦУКС в 6 часов утра. В Главном управлении МЧС России по Республике Татарстан был развернут оперативный штаб. Была организована также работа межведомственного оперативного штаба Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.

На место происшествия отправилась аэромобильная группировка Главного управления МЧС России по Республике Татарстан. Производится сбор сил и средств Федеральной и территориальной подсистемы РСЧС.

В результате подтопления пострадавших, погибших нет. Требуется эвакуация населения.

На момент прибытия пожарных подразделений подтоплено 326 жилых домов.

Силы и средства направлены по сводному плану половодья на территории Республики Татарстан. Для организации мониторинга обстановки подготовлена заявка на применение беспилотного летательного аппарата.

На случай осложнения обстановки администрацией района были подготовлены пункты временного размещения для

эвакуации населения. Для этой цели к 07.00 направлены автобусы от администрации для транспортировки жителей домов, которые, по сценарию учений, оказались подтопленными в пункт временного размещения.

Кроме того, в медицинских учреждениях создан необходимый запас медикаментов и перевязочных материалов.

На заседании комиссии ЧС и ПБ Зеленодольского района было принято решение об эвакуации населения с подтопленных территорий в пункты временного размещения людей. Всего было задействовано 4 ПВР - Васильевская кадетская школа - интернат имени героя Советского Союза Н. Волостнова, средние школы № 2, 3 и в ДК «Васильево».

Все пункты временного размещения обеспечены горячим питанием, организовано медицинское и психологическое обеспечение.

Для оповещения и информирования населения применялись комплексные системы экстренного оповещения населения, радио и телеканалы, СМС-рассылки операторов сотовой связи, подворовые обходы, громкоговоритель в мечети.

Силами аэромобильной группировки Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона и аварийными бригадами территориального звена РСЧС была организована эвакуационная операция. Людей с затопленных домов до «большой земли» перевозили с помощью специальной техники. Были использованы: болотоход,

судно на воздушной подушке «Хивус» и моторные катера. После проведения эвакуационных мероприятий сотрудники МЧС оборудовали пункт горячего питания в мобильном пункте обогрева, где предоставили спасенным горячую пищу и чай.

Всего для эвакуации населения применялось 7 плавсредств. Для транспортировки эвакуируемого населения до ПВР было задействовано 15 автобусов.

Всего для проведения 2 этапа командно-штабных учений было привлечено 194 человека и 42 единицы техники, в том числе от МЧС России - 134 человека, 16 единиц техники и 3 плавсредства.

По оценке руководителя Исполнительного комитета ЗМР Айрата Сахибуллина, все службы сработали оперативно и слаженно. Оценка командно-штабных учений - «хорошо».

- Сегодня мы проводили учения и отработывали спасение людей, которые оказались оторванными от «большой земли» в результате подтопления территории, то есть отработывали элементы эвакуации, оказания первой помощи и передачи пострадавших медикам скорой помощи. Такие ситуации обычно актуальны весной в период весеннего паводка, когда уровень воды в реках поднимается, и люди могут быть отрезаны от дорог и сообщений. В данной тренировке была задействована аэромобильная группировка Главного управления МЧС России по РТ, куда входят пожарно-спасательные формирования, муниципальные силы РСЧС, также задействованы силы и средства ГУ МЧС РФ по РТ, федеральной противопожарной службы. Для эвакуации пострадавших был применен болотоход «SHERP», он свободно перемещается как по суше, так и по воде. Он может взять на борт помимо водителя ещё восемь человек или трёх лежачих пострадавших, - прокомментировал цели и ход учений начальник Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона Зуфар Халиуллин.

У пожарных ОФПС-5 двойной праздник: 55-летие пожарной части №28 и открытие комнаты трудовой славы, приуроченное к 100-летию Советской пожарной охраны

Торжественное мероприятие, посвященное столетию Советской пожарной охраны и 55-летию пожарно-спасательной части №28 по охране завода "Казаньоргсинтез" состоялось сегодня в здании управления отряда федеральной противопожарной службы №5 по Республике Татарстан. Такой широкомасштабный праздник организовали для сотрудников и ветеранов подразделения руководство отряда при поддержке руководства завода "Казаньоргсинтез".

В актовом зале отряда разместились не только действующие сотрудники, но и приглашенные ветераны этого подразделения, среди которых ветеран Великой Отечественной Войны полковник Хайрутдинов Фарах Хайрутдинович. Также на праздник приглашены и почетные гости – начальник Управления пожаротушения и ПАСР Главного управления МЧС РФ по РТ Константин Чанышев, который именно в пятом отряде познавал азы пожарного дела, а также главный инженер завода Рафаэль Сафаров, заместитель главного инженера по промышленной безопасности Григорий Шром и руководитель профсоюзной организации "Казаньоргсинтез".

Открыл торжественную часть праздника начальник ОФПС-5 по РТ Юрий Спиридонов. Он сказал, что 55 лет назад в апреле 1963 года была организована пожарная часть №28, именно она положила начало созданию пожарного отряда на строящемся тогда объекте "Казаньоргсинтез".

- У истоков отряда стоял в те годы Георгий Семенович Робинович, он как раз сегодня с нами, присутствует на празднике. Хочу отметить, что и в те годы и сейчас ПЧ-28 самое боеспособное и передовое подразделение. Они всегда первыми прибывают на возгорания, которые случаются на заводе. Хотя сейчас современная пожарная техника распределяется в основном в наши относительно новые подразделения ПЧ-31 и 43, однако ПСЧ-28 у нас всегда в фаворе, - подчеркнул в своем выступлении Юрий



Спиридонов.

Отметил прекрасную боеготовность пожарно-спасательной части №28 и начальник Управления пожаротушения и ПАСР ГУ МЧС РФ по РТ Константин Чанышев. Он сказал, что " 55 лет для пожарной части - это уже солидный возраст. Не надо доказывать свою нужность и необходимость. Данная пожарная часть заняла достойное место в охране "Оргсинтеза " от пожаров. Также инспекторы ПСЧ-28 проводят большую профилактическую работу на заводе. Вроде бы их работа не заметна, но она особо ощущается на фоне тех страшных пожаров, которые сейчас происходят в России на различных объектах. И то, что на заводе не допущены резонансные пожары, это их заслуга".

Также Константин Чанышев подчеркнул, что ПСЧ-28 оказывает большую помощь в тушении пожаров городским пожарным

частям. "Поэтому могу сказать, что северо-западная часть Казани, куда входит не только завод, но и жилые массивы, находится под надежной защитой от огня, - резюмировал Чанышев.

Теплые слова в адрес ПСЧ -28 прозвучали и со стороны представителей завода "Казаньоргсинтез". Заместитель главного инженера по промышленной безопасности Григорий Шром в своем выступлении сказал, что "мы и в будни, и в праздники с нашими пожарными рука об руку. Я уже 33 года работаю на заводе. И хочу отметить, что ваш коллектив, и ваши традиции настолько крепки, что они живы и по сей день. Я восхищаюсь инспекторами-девчонками. Их требовательностью и строгостью к соблюдению правил пожарной безопасности. И так должно быть, и по-другому быть не может на таком пожароопасном производстве. Что мы достигли, и чего достигнем дальше зависит



апрель 2018



и от вас, и от нас. Я думаю, что все будет хорошо” – заключил Григорий Шром.

В ходе торжества не только прозвучало много добрых слов в адрес личного состава и руководства ПСЧ-28 и отряда в целом, но и сотрудники отряда и работники завода подарили своим коллегам замечательный праздничный концерт с песнями и танцами. А наиболее отличившимся сотрудникам пожарно-спасательной части №28 начальник Управления организации пожаротушения и ПАСР Главного управления МЧС РФ по РТ Константин Чанышев вручил заслуженные награды - ведомственные медали и знаки МЧС России.

Апогеем праздника стало открытие комнаты трудовой славы – музея отряда на базе ПСЧ-43 ОФПС-5 по РТ. Большая честь перерезать ленточку предоставилась ныне действующему начальнику ОФПС-5 по РТ Юрию Спиридонову, бывшему руководителю отряда – ветерану пожарной охраны Георгию Робиновичу и главному инженеру завода Рафаэлю Сафарову. После чего руководство отряда, почетные гости и ветераны насладились экспонатами музея. С особым интересом рассматривали музейные материалы ветераны пожарной охраны. На фотографиях они не только увидели себя молодыми, но и вспомнили те славные минуты, за которые получали заслуженные награды, и трудные моменты боевой работы, когда приходилось тушить пожары на заводе. Посетители комнаты трудовой славы не только внимательно рассматривали все фотографии и экспонаты музея, но и сделали записи в книге почетных гостей.

Пока музей занимает только одну комнату, но сотрудники отряда надеются, что руководство изыщет возможность, чтобы расширить музей не только по площади, но и по количеству экспонатов. Надеются на дальнейшее развитие музея и ветераны отряда.

- Сегодня я присутствовал при открытии замечательного музея пожарной охраны и отряда. Мне понравилось, что музей посвящен людям. Здесь мало показано техники, пожарно-технического вооружения как обычно это видишь в других музеях. А здесь все посвящено людям, которые служили и которые служат до сих пор пожарному делу. Сегодня на фотографиях я вспомнил своих друзей, которые уже ушли из жизни, мы очень дружили во время службы в отряде. Здорово, что руководство отряда не забывает нас - ветеранов. Открытие музея – это знаменательное событие для отряда.



К 100-летию Советской пожарной охраны. В честь знаменательной даты в пожарно-спасательных частях Зеленодольска организовали встречи с ветеранами службы «01».

Сегодня 17 апреля исполняется 100 лет со дня подписания В.И.Лениным в 1918 году Декрета Совета Народных Комиссаров «Об организации государственных мер борьбы с огнем». И хотя с 2001 года День пожарной охраны перенесли на 30 апреля, для ветеранов-огнеборцев, отдавших службе на огненном фронте не один десяток лет, близким сердцу и родным остался тот старый, «советский» День пожарной охраны, который они всегда отмечали 17 апреля.

Умные, сильные и смелые люди способны нести эту нелегкую службу, ежедневно бороться с огнем, спасать людей. Именно такими были, есть и остаются наши ветераны. На протяжении всех лет в зеленодольской пожарной охране несли службу достойные люди, обладающие высокими организаторскими способностями, глубокими профессиональными знаниями,



умеющие отстаивать интересы службы на всех уровнях. Это именно они выдержали суровые послевоенные годы, поднимали пожарное дело в 1950-1970-х, не растеряли славных традиций в трудные «перестроечные» 1990-е годы. Василий Степанович Чернов, Нугман Абрахманович Минниханов, Валентин Николаевич Оборкин, Виктор Иванович Лачугин, Павел Петрович Феоктистов, Виктор Александрович Александров, Марат Сагитович Нугманов, Олег Владимирович Морозов, Рамиль Наильевич Гайнутдинов... – это лишь часть имен, кто внес огромный вклад в развитие пожарной охраны Зеленодольска. Знания, опыт, накопленные за долгую и безупречную службу, переданные ими новому поколению огнеборцев – это то, на чем держалась и сейчас держится современная пожарная охрана.

В честь профессионального праздника огнеборцев в 8 отряде федеральной противопожарной службы проводится целый ряд мероприятий. В этом году к 100-летию советской пожарной охраны решили организовать встречи, собрать своих ветеранов и поздравить их с профессиональным праздником. Уважаемые гости побывали в пожарных частях, где служили много лет назад, вновь смогли вспомнить боевую молодость и пообщаться с бывшими сослуживцами.

Побывали ветераны и в Музее пожарной охраны Зеленодольска, который был открыт в 2005 году в честь 25-летнего юбилея МЧС России и 20-летия МЧС Республики Татарстан. С момента открытия новый музей уже принял сотни экскурсий и порядка тысячи посетителей. В основном – это школьники и воспитанники детских учреждений дополнительного образования.

На этот раз в музее собрались особенные гости - ветераны пожарной охраны. Многим из них на празднике вручили памятные медали «100-летие Советской пожарной охраны».

Руководство Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона поздравляет с профессиональным праздником и 100-летием Советской пожарной охраны всех ветеранов пожарной охраны, выражает благодарность всему личному составу гарнизона за нелегкую работу, желает им крепкого здоровья и семейного благополучия. С праздником!

Реzeda Юсупова, пресс-служба Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона.



На реках Татарстана начался подрыв льда

В целях обеспечения безаварийного пропуска паводковых вод и предотвращения дальнейшего подтопления жилых домов сегодня сотрудники Главного управления МЧС России по Республике Татарстан совместно с командой взрывников Казанского высшего танкового командного Краснознаменного училища организовали проведение взрывных работ на заторопленном участке на реке Берля возле населенного пункта Бурундуки.

Небольшая речка превратилась в настоящий водяной поток, зажатый в ледяных торосах толщиной более метра. Из-за ледяного затора воде сложно уходить по руслу, поэтому она начала разливаться и топить жилые дома и приусадебные участки, находящиеся в низине. Как сообщил председатель Бурундуковского сельского поселения, вода начала подниматься в реке Берля ночью 10 апреля и утром 11 апреля вышла из берегов. В результате чего в Кайбицком районе в селе Бурундуки подтопило три частных жилых дома и 27 приусадебных участков.

- С раннего утра 11 апреля наша Берля переполнилась. В клубе у нас есть речевая система оповещения, с помощью которой мы и оповестили жителей Бурундуков о поднятии уровня воды в реке Берля. В результате подтопило три частных дома. Вода у них поднялась до пола. Вчера мы целый день совместно с сотрудниками МЧС помогали хозяевам перенести мебель на второй этаж. Поднять из подпола картошку и эвакуировать скотину к соседям. Сотрудникам МЧС большое спасибо. Народ доволен оказанной помощью, - рассказал в интервью председатель Бурундуковского сельского поселения Рифат Гимадиев. - Также в случае эвакуации жителей мы подготовили пункты временного размещения, они находятся в клубах в н.п. Беляевское и Шушерма. Но люди отказались от переезда в ПВР, все ушли к родственникам.

Первый объект, который подрывники освобождали сегодня из ледяного плена, - это русло реки Берля в Кайбицком районе у населенного пункта Бурундуки. Для закладки в толщу льда взрывчатки подрывники сначала набурили лунки во льду. Всего казанские взрывники заложили в ледяные торосы на реке Берля 40 килограммов взрывчатых веществ. После нескольких взрывов лед тронулся, и водяной поток пошел по руслу реки. Такие проводимые превентивные мероприятия обеспечивают безопасное прохождение воды во время половодья.

Благодаря взрывным работам, проведенным сегодня взрывниками Министерства обороны при участии сотрудников МЧС, вода убыла уже примерно на 80-85 см. Жители уже вернулись в свои дома.

Сегодня взрывные работы продолжились в Верхнеуслонском районе около н.п. Соболево. Кроме того в ближайший день, запланирован подрыв льда у мостовых опор на реке Меша в Тюлячинском районе.



Учредитель и издатель - Главное управление МЧС России по Республике Татарстан
 Адрес: 420088, ул. Ак. Губкина, 50
 Редакционный совет:
 Р.З. Хабибуллин - начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы,
 Т.В. Каримуллин - первый заместитель начальника ГУ,
 Р.Н. Мотыгуллин - заместитель начальника ГУ (по ГПС)
 Телефон редакции:
 (843) 221-61-35,
 e-mail: pressmchsrt@rambler.ru,
 официальный сайт: www.mchs.tatar.ru.
 Дизайн, верстка и печать - пресс-служба МЧС РТ